
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Os deputados eleitos do PSD do distrito de Aveiro têm vindo ao longo dos anos a manifestar a

sua preocupação com o parque escolar, nomeadamente com as escolas do concelho de Oliveira

de Azeméis, matérias já abordadas em diversas audições.

Importa referir que, o concelho de Oliveira de Azeméis foi dos primeiros municípios a aderir à

descentralização de competências na área da educação. Aliás, fez parte dos projetos piloto da

descentralização na área de educação.

Contudo, uma das grandes preocupações dos vários executivos no âmbito da descentralização

de competências centrou-se sempre na transferência do edificado, tal e qual se encontra.

Oliveira de Azeméis apresenta um parque escolar com vários anos e como todos sabemos com

o passar dos anos os edifícios vão necessitando de obras mais profundas e estruturais, ou

apenas de melhorias que, por vezes podem ser meras reparações pontuais.

Acontece que, existe no concelho de Oliveira ainda três escolas a necessitar de uma atenção

especial do ministério da educação por serem obras de grande valor. Duas das escolas fazem

parte do mapeamento de escolas a requalificar, a Escola Básica Dr. José Pereira Tavares e a

Escola Básica de Loureiro, e constam do acordo setorial de compromisso entre o governo e a

ANMP, contudo a EB 2 3 de Carregosa ficou excluída desse mapeamento sem um

esclarecimento cabal por parte da tutela.

No âmbito da discussão do OE para 2024 esta questão foi levantada ao Sr. Ministro tendo os

deputados eleitos por aveiro ficado mais uma vez sem resposta, pelo que voltamos a colocar,

desta vez por escrito para que a tutela tenha a oportunidade de em tempo útil responder aos

deputados.

Como referido na audição o município de Oliveira de Azeméis recusa-se a assumir o pagamento

das obras de requalificação da escola excluída do mapeamento com prejuízo para os alunos e

para a comunidade escolar em geral. Assim, importa alertar a tutela para a necessidade de olhar

para a comunidade escolar de carregosa de forma a dar respostas concretas, e a incluir esta

escola no mapeamento de escolas a requalificar e a serem suportadas pelo ministério da

educação.

Assim, face ao exposto, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis os

deputados abaixo assinados, do Grupo Parlamentar do PSD, vêm, por intermédio de Vossa



Excelência, solicitar ao Governo, através do Senhor Ministro da Educação, os seguintes

esclarecimentos:

Tem o Senhor Ministro da Educação conhecimento da necessidade de obras de

requalificação da EB 2 3 de Carregosa?

1.

Tem o Ministério e o Sr. Ministro conhecimento de que a autarquia se recusa a efetuar obras

naquele equipamento, tendo em conta que a responsabilidade cabe ao ministério que tutela?

2.

Que soluções estão a ser pensadas para garantir que a sua requalificação seja efetuada

antes da transferência da escola para o Município de Oliveira de Azeméis?

3.

Tendo em conta que existe um acordo setorial de compromisso entre o governo e a ANMP.

Vai a tutela proceder à inclusão desta escola no mapeamento de escolas a requalificar ao

abrigo deste acordo? Se sim? Quando vão proceder à sua inclusão tendo em conta o período

particular que estamos a atravessar?

4.

Não sendo através do acordo setorial de compromisso entre o governo e a ANMP, de que

forma o pretendem fazer?

5.

Palácio de São Bento, 21 de novembro de 2023

Deputado(a)s

HELGA CORREIA(PSD)

RICARDO SOUSA(PSD)

ANTÓNIO TOPA GOMES(PSD)

CARLA MADUREIRA(PSD)

PAULA CARDOSO(PSD)

RUI CRUZ(PSD)

RUI VILAR(PSD)
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